

中原区:抓服务型党建 提升组织能力

■服务在基层

中原西路街道
推进服务型党组织建设

提升为民服务能力 夯实服务基础

本报讯 今年以来,中原西路街道积极探索提升基层服务型党组织建设的新经验、新路子,多措并举切实提升为民服务能力,不断增强服务型党组织的影响力和号召力。

强化服务平台搭建。街道着力进一步完善服务中心和服务办事大厅建设,全面完善服务设施、充实服务内容、严格服务程序、规范服务行为。同时,建立健全相关管理机制,推行挂牌服务制、首问负责制、限时办结制等工作制度,促进便民服务工作规范有序开展。

强化服务网络建设。按照有利于党组织活动开展和服务作用充分发挥的原则,结合网格化管理以及党员自身特点、从业形式等实际,创新基层党组织设置形式和管理模式,扩大基层党组织、党的工作和党员队伍



覆盖面,不断夯实服务基础。

强化突出分类指导。根据不同类型的基层党组织,所覆盖的领域不同、服务的对象不同、工作的内容也不同,建设服务型党组织的重点也不尽相同的特点,在建设服务型党组织时,不“一刀切”,不搞统一模式,在做好基本服务的同时,突出群众需求、突出工作需要、突出发展特色,做到因地制宜。

强化服务群众能力。建设服务型基层党组织,效果怎么样,关键要看党组织和党员干部的能力和水平。注重加强党员干部培训教育,把创新服务载体,提高党员干部素质作为重点来抓,全面提升基层党组织和党员干部服务发展、服务民生、服务党员、服务群众的能力水平。

记者 张改华 通讯员 孙智玉

三官庙街道多措并举分类升级促提升

把晋位升级工作抓在基层、落到实处

本报讯 为做好基层党组织分类定级工作,提升基层党组织力,发挥好基层党组织在街道中心工作中的战斗堡垒作用,三官庙街道党工委高度重视,找准问题、细化台账、量化考核、细致把关、规范流程、严格审批,多措并举稳步推进街道基层党组织晋位升级,夯实党建基础,切实增强基层党组织的创造力、凝聚力、战斗力。

根据中原区委通知要求,三官庙街道党

工委高度重视,结合实际制订《三官庙街道基层党组织“围绕中心保证中心”分类升级活动实施方案》,并将基层党组织分类升级工作纳入基层党组织的党建考核和党组织书记抓党建述职评议工作中,与“两学一做”学习教育、“支部提升年”活动、党建示范点创建等工作任务结合起来,要求党员干部要带头做表率,做好安排部署,切实把晋位升级工作抓在基层、落到实处。记者 张改华

■党员在行动

中原区信息数字化服务中心党支部开展志愿服务社区行 发挥专长服务社会 为居民修电脑获赞

本报讯 中原区信息数字化服务中心党支部为进一步发挥党员的先锋模范作用,结合自身工作实际,发挥专项优势,组织技术精干力量及“绿城使者”志愿者,于日前开展了“电脑维护社区行”活动。

志愿者们携带专业工具来到了碧沙岗社区,在与社区工作人员沟通后,先对所有电脑进行了除尘,然后根据每台电脑的具体情况,分别进行了电脑检测、软件优化、系统维护等服务,并在此过程中讲解了电脑的日常使用注意事项及日常维护等专业知识。

“电脑维护社区行”活动,既给社区居民带来了便利,也提升了中心党员志愿者服务



他人所获得的自豪感,大家纷纷表示,以后要多发挥自己的专长服务社会。记者 张改华 文/图

■深化从严治党

航海西路街道召开党建工作例会 推动全面从严治党向基层延伸

本报讯 7月31日,航海西路街道召开7月份党建工作例会,辖区村、社区专职副书记、党建专干及街道党建办人员参会。

会上传达了中原区委组织部关于提升党员活动日科学化水平、深化“我是共产党员,请看我”行动及举办“党微闪耀中原”摄影大赛等通知精神,并就加强党员教育管

理、规范组织建设工作提出要求。

会议强调,要持续推进党员教育管理,推动全面从严治党向基层延伸。要继续规范阵地建设,提升组织力,更好发挥党支部的战斗堡垒作用。要进一步提高党建工作能力,把党建工作与中心重点工作有机结合。记者 张改华 通讯员 李怀慈

暴雨考验郑州 他们全力以赴

汝河路街道 连夜抢险 消除隐患

本报讯 8月1日,一场暴雨考验了整个郑州。排水不及时、集水井被堵、道路塌陷等猝不及防的险情接踵而来,造成汝河路街道辖区内多处地段积水严重,并伴有塌陷,对市民出行造成了极大的安全隐患。

险情就是命令。当日,汝河路街道紧急启动应急预案,由城管科、各社区值守人员与抗洪应急小组一道对积水位置、道路塌陷、危险招牌等安全隐患进行排查,将危险警示标识竖立在积水处,用隔离栏对积水塌陷位置进行隔离,进一步提醒过往市民。

8月1日23时,淮河路社区上报地铁5号线出站口位置多处地方塌陷,且一处人行道位置面积较大。接到险情后,汝河路街道党工委领导要求,要在塌方处设立警示标识,积极组织人员进行现场查勘,并在第一时间到达现场,未发现人员伤亡和财产损失情况,同时向市政部门上报,连夜对现场拿出修复方案。到8月2日凌晨1时30分许,各积水路



段得到了有效控制,8时市政部门对塌陷地点设置了围挡,开始对该处进行全面修复。

目前,塌陷地点已全面修复完毕。记者 张改华 通讯员 程国飞 文/图

须水街道 清理积水保道路通畅

本报讯 为切实保障道路保洁质量,给市民提供一个洁净舒适的生活环境,须水街道在做好日常道路保洁作业的同时,针对天气变化,迅速行动,科学调配车辆、人员,进一步加大雨后道路保洁作业力度,全力打造干净整洁的辖区环境。

8月2日,针对辖区街道低洼部位出现的积水,环卫工人第一时间利用大扫帚将积水推进下水道,清除路面积水。同时,清除下水道口附近杂物,防止堵塞,确保道路排水顺畅。此外,降雨造成落叶、淤泥等杂物紧粘在路面难以清理,环卫工人多次反



复清理并冲洗,保持了路面的整洁。

下一步,街道将继续做好清扫保洁工作,为市民营造良好的出行环境。记者 张改华 通讯员 刘梦 文/图

■暖心一刻

雨夜守护,只为你们平安归家

本报讯 8月的第一天,一场大雨冲刷着城市,四棉西社区周围的积水已淹没膝盖。

瓢泼大雨中,一位拄着拐杖的老人颤颤巍巍地在雨中行走,好心居民见状将他送到社区。老人患有脑梗后遗症,言语不清,无法准确地说出家中地址,又执意冒雨回家,社区工作人员齐行海只好搀扶着老人在雨中前行。路遇准备外出的两个辖区租户,为老人和齐行海撑伞。老人指着路,近30分钟后,3人将老人安全送回家。

而另一边,社区负责人在排查隐患的同时,发现社区对面新铺的场地上站着一个十四五岁的女孩正在哭泣,社区负责人将其领到社区二楼询问情况。通过一番交谈,了解到家庭的种种因素,导致女孩赌气离家。起



初,女孩不愿说出家住在哪里,只提到家在锦绣城1号楼,听此家庭住址,社区积极联系锦绣城社区工作人员。经过一番周折,终于联系上女孩的家人。

雨中关爱暖人心。社区工作人员的举动让居民很是感动,四棉西社区的“家和万事兴”居民群里一片点赞。记者 张改华 通讯员 李灵晖 文/图